

中央代表团赴西藏各地看望慰问各族干部群众

据新华社拉萨8月22日电 受习近平总书记嘱托,带着党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福,中央代表团主团和各分团22日分赴日喀则和阿里、昌都、那曲、林芝、山南,看望慰问当地各族干部群众,强调要深入学习贯彻习近平总书记听取西藏自治区党委和政府工作汇报时的重要讲话精神,全面贯彻新时代党的治藏方略,不折不扣落实到推进西藏长治久安和高质量发展中。各分团向当地赠送习近平总书记题词“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁带领主团到日喀则市考察地震灾后重建和受灾群众搬迁入住情况,并到长所乡森嘎村看望慰问受灾群众。他表示,党中央和习近平总书记十分关心定日抗震救灾、灾后重建和受灾群众生产生活,要细致做实家园重建工作,防止因灾返贫,努力建设幸福美好新家园。主团到白朗县嘎东镇阿亚村考察基层党建、乡村振兴、宜居宜业和美丽乡村建设,了解群众生产生活情况。王沪宁表示,要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,不断提高群众获得感、幸福感、安全感,让各族人民过上更加幸福美好的生活。主团到日喀则国际陆港地港出口货物查验场考察,王沪宁表示,要进一步深化改革开放,提高西藏对内对外开放水平,主动服务对接

区域重大战略,推进西藏高质量发展。主团到日喀则江萨国家湿地公园考察,王沪宁表示,要加强对青藏高原生态环境保护,推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设,促进区域生态系统功能不断提升,让雪域高原的天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰带领阿里分团来到阿里地区噶尔县扎西岗乡

央角村村委会,了解固边兴边富民行动和铸牢中华民族共同体意识工作开展情况等。在阿里地委大院,李干杰一行看望慰问阿里地区领导班子成员及各族各界代表并合影。随后,代表团前往

社区、学校、产业园、医院,了解脱贫攻坚成果巩固拓展、基层治理、教育援藏、农

业发展、医疗卫生事业等情况。李干杰表示,要深入推进兴边富民、稳边固边,引导各族干部群众不断增强“五个认同”,促进各民族交往交流交融,把改善生产生活条件、发展高原特色优势产业、加强生态文明建设、做好新时代对口援藏工作等落实落细,让各族人民共享中国式现代化建设成果。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清带领昌都分团首先来到昌都数智生态产业园吉祥广场,调研“红色昌都·振奋奋进”群众技能展示活动。随后,代表团来到吉塘社区,考察基层党组织建设情况,并看望慰问老党员。下午,在昌都新区东方电气高海拔风电产业基地

工人。随后,代表团来到林芝镇立定村,了解乡村振兴情况,走进村民次仁罗布家看望慰问;在川藏铁路色季拉山隧道出口,察看国家重大项目建设情况;在市政务服务大厅,了解服务综合窗口改革经验做法;在市党政会议中心,看望慰问林芝市领导班子成员及各族各界代表并合影;到工布公园,调研公园建设情况。胡春华表示,林芝经济社会事业取得巨大进步,社会大局和谐稳定;要进一步铸牢中华民族共同体意识,利用服务国家重大战略实施带来的机遇,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,奋力推进中国式现代化林芝实践。

中央军委委员、中央代表团副团长张升民带领山南分团来到山南市乃东区扎西曲登社区、克松社区,了解和美乡村建设、非遗传承保护、西藏民主

改革第一村等情况,走进居民家中看

望慰问。随后,代表团前往山南军分区和基层部队,调研基层连队建设情

况并慰问官兵;在山南市委大院,看望慰问山南市领导班子成员及各族各界代表并合影。下午,代表团来到社区、种植基地和科技公司,详细了解党建引领基层治理、特色产业、无人机应急救援等情况。张升民指出,山南市要持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事;因地制宜发展高原特色优势产业,特别是特色农牧业和清

洁能源产业;加强生态文明建设,努力实现人与自然和谐共生。

荧屏上的民族记忆

——纪念抗战胜利80周年重点电视新作激发爱国热情

□新华社记者 白瀛 郭馨语

十四春秋,浴血奋战;民族记忆,历久弥新。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,8月至10月,中央宣传部、广电总局开展电视作品展播活动。12部新创作的电视剧和纪录片,以多元的叙事视角和求真的艺术表达,带领观众穿越时空,重温那段气壮山河的民族史诗,在新时代激发爱国热情,进一步弘扬伟大抗战精神。

血肉长城:诠释伟大抗战精神

“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉,筑成我们新的长城……”1935年5月,上海百代唱片公司录音棚内,田汉听着袁牧之、顾梦鹤等人的演唱,身体微微颤抖,眼中闪耀火花。

这是电视剧《阵地》中的动人一幕。作品以理性的艺术虚构,将观众带回《义勇军进行曲》首次灌制唱片时的场景,一首与时代共鸣的歌曲由此传唱开来,激励国人同仇敌忾、抵御外侮。

面对敌人的炮火勇往直前,面对死亡的威胁义无反顾。本次展播的荧屏新作,生动诠释着中国人民在抗日战争的壮阔进程中淬炼出的伟大抗战精神。

纪录片《东北抗联》回顾中国共产党领导东北军民,在残酷环境中勇赴国难、坚持游击战争的重大事件;纪录片《台湾光复80年》讲述台湾同胞英勇抵抗外来侵略,秉持“欲救台湾,先救祖国”的信念,支援祖国抗战……众多作品通过中华儿女在大江南北投身救亡图存的壮举,展现天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀。

一寸山河一寸血,一寸热土一寸魂。

展现吉鸿昌“恨不抗日死,留作今日羞”的铮铮誓言、赵一曼“我的孩子要代替母亲继续斗争”的临终嘱托、张自忠绝不改变的“为国家民族死之决心”、“狼牙山五壮士”跳崖殉国的决心,赵尚志誓死不降的大义凛然、戴安澜“为国战死,事极光荣”的赤胆忠心……纪录片《正义之战》等作品通过抗日英烈的悲壮史诗,展现视死如归、宁死不屈的民族气节。

讲述佟麟阁与赵登禹在北平南苑

增值税留抵退税政策进一步完善,有哪些“变”与“不变”?

□新华社记者 申铖

22日,财政部会同税务总局对外发布公告,明确了关于完善增值税留抵退税政策的多项安排。其中,对制造业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业等4个行业按月全额退还期未留抵税额,并调整部分行业退税比例和条件。

近年来,我国持续完善增值税留抵退税政策。在业内人士看来,财税等宏观政策需要相机抉择、适时调整。为适应经济社会发展新形势,此前因时因势阶段性实施的增值税留抵退税政策,也需要进一步调整完善,建

立起常态化留抵退税制度。

根据此次发布的公告,自2025年9月起,对制造业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业等4个行业实施按月全额退还期未留抵税额政策。对其他行业按照一定条件和比例退还留抵税额。允许符合条件的纳税人全额缴回已取得的留抵退税或即征即退、先征后返(退)税款后,重新选择今后适用政策。

中国财政科学研究院公共收入研究中心主任梁季表示,根据公告,对制造业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业、生态保护和环境治理业,以及房地产业的留抵退税政策保持不变。除上述行业外,对其他行

业设置了退税条件和比例。

“可以看到,留抵退税政策进一步调整完善,保持制造业、房地产业等领域政策的一致性和连贯性,突出对制造业、科技创新和绿色发展等国家发展战略的支持导向,提升政策精准性。”梁季说。

根据公告,可申请留抵退税的条件是:大多数行业的纳税人需在申请退税前连续6个月未留抵税额均大于零,且第六个月留抵税额与申请退税前一税款所属期上一年度12月31日相比同期新增留抵税额不低于50万元。

梁季表示,这样的政策安排,是对“偶

发性”留抵税款的退税设置条件。“这不仅符合国际惯例,也有利于减轻征纳双方的

往温度的同时,将那份‘苟利国家生死以’的赤诚,转化为今天砥砺前行的力量。”余季波说。

真实才能可信,可信才能共情,本次展播新作更加注重对真实的艺术追求。

电视剧着力塑造真实的人物,营造真实的场景。聚焦山东抗日根据地的《我们的河山》中,主人公展现出文弱、无畏、足智多谋等丰富的性格侧面,并从青涩的青年蜕变为一名成熟的战士;剧组大面积种植小麦,以精准呈现季节变化和收粮场景,用当年的技术方式烧制符合年代特征的砖块,来模拟真实的城墙质感。

《归队》注重历史细节还原,真实展现战士啃树皮、与狼搏斗、在冰天雪地里艰难生存等场景,甚至要求每一块补丁的位置、每一道伤痕的形状、每一件旧物的光泽,都严丝合缝地贴合角色的身份、经历、所处的具体环境和战争摧残下的状态。

纪录片则更多在史料挖掘和客观呈现上下功夫。《台湾光复80年》《正义之战》等从国内外权威档案馆、纪念馆、图书馆搜集史料,确保所述史实都有可靠来源。《胜利》《卢沟桥:我们的纪念》《山河铭》《胜利1945》等,采访众多高龄抗战老兵、英烈后代、战争亲历者及国外专家学者,通过人物讲述还原历史细节。《心安何处》则力求客观、平和、理性地讲述日本遗孤个人和家庭的命运转折,折射侵略战争的残酷本质。

在追求真实感的同时,本次展播的多部作品,都适当运用科技手段,增强作品的艺术表现力。

《家书——四万万人的抗战记忆》《东北抗联》等运用AE特效、三维动画、人工智能等技术,对卢沟桥事变、四行仓库保卫战等历史场景进行效果强化,对没有原件的家书进行视觉化呈现,对宜昌大撤退、“纸片轰炸”等历史场景进行生成再现,力求实现历史真实和艺术表达的统一。

抗战伟大胜利是不朽的丰碑,是民族命运的转折。在这些优秀电视作品中,探寻胜利的奥秘,思考历史的演进,我们才能读懂历史这本最好的教科书,领悟到历史给予的深刻昭示,获得开启未来的宝贵钥匙。

精神的弘扬,离不开记忆的传承。

一个个鲜活的人物、一段段感人的故事,将伟大抗战精神形象化、生动化。这些饱含家国情怀的电视新作,必将唤起人们对历史的铭记、对先烈的缅怀、对和平的珍爱,激励人们开创更加美好的未来。

(新华社北京8月22日电)

我国医药产业规模位居全球第二位

新华社北京8月22日电 (记者高亢 赵文君)国家药监局副局长杨胜22日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍,目前,我国医药产业规模位居全球第二位,创新药在研数目达到全球的30%左右。

杨胜表示,高质量完成“十四五”规划目标任务,切实保障人民群众用药安全有效,主要从全方位筑牢药品安全底线、全链条支持医药产业高质量发展、全覆盖保障人民群众用药需求三个方面开展工作。

在全方位筑牢药品安全底线方面,我国强化覆盖药品全生命周期的动态监管,建立完善药品安全风险会商机制,聚焦药品网络销售、药品委托生产、临床试验管理等重点环节,聚焦疫苗、血液制品等重点产品,聚焦农村、城乡接合部等重点区域,实现药品安全风险排查、研判、处置常态化、长效化。

“十四五”时期,每年抽检各类药品20余万批次、医疗器械2万余批次、化

妆品2万余批次,对国家集采中选产品实行生产企业检查和中选品种抽检100%全覆盖。

在全链条支持医药产业高质量发展方面,持续深化审评审批制度改革,设立突破性治疗药物、附条件批准、优先审评审批、特别审批4个加快通道,对重点品种实行“提前介入、一企一策、全程指导、研审联动”。

“十四五”以来批准创新药204个、创新医疗器械265个,其中今年1至7月,批准创新药50个、创新医疗器械49个。

在全方位筑牢人民群众用药需求方面,进一步优化临床急需境外新药的审评审批程序,让我国患者更早更快地享受到全球最新药物研发成果。加快儿童用药、罕见病药品上市速度,“十四五”以来,共批准387个儿童药品、147个罕见病药品上市,有效满足了重点人群的用药需求。

杨胜表示,下一步将继续全面深化药品监管改革,为保障药品高水平安全、促进医药产业高质量发展、造福人民群众高品质生活而不懈努力。

“十四五”以来我国查办食品安全案件226.04万件

新华社北京8月22日电 (记者高亢 赵文君)记者22日从国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上获悉,“十四五”以来,我国进一步强化食品安全全链条监管,建立健全属地管理和企业主体责任落实机制,查办食品安全案件226.04万件。

针对米面油、肉蛋奶、果蔬茶等大宗食品,严把许可准入关,强化全过程监管,组织全覆盖监督抽检,严防不合格食品流向餐桌。粮食加工品、肉制品、奶制品等合格率连续多年保持高位。

全力守护“重点人群”,严格婴幼儿配方乳粉质量安全监管,加强注册管理、加密体系检查。严厉整治校园食品安全突出问题。严打“坑老骗老”违法行为,组织开展保健食品专项清理整治。

严格规范“新兴业态”。针对近年来平台经济快速发展衍生的网络购物、外卖点餐、直播带货等多种新消费场景,强

化对平台企业合规指导,加大专项抽检力度,综合治理“幽灵外卖”、虚假声称等突出问题;抓紧制定网络销售、平台外卖、直播电商等监管制度,进一步明确各类主体责任,在维护消费便利的同时,及时消除新的风险隐患。

重拳整治“突出问题”。聚焦人民群众关心的重点区域、重点品种,严惩重处掺杂掺假、非法添加、虚假宣传、消费欺诈等违法行为,依法吊销许可证3072件,实施从业限制23.8万人,涉嫌犯罪的及时移送公安机关,坚决以零容忍”的高压态势打击震慑不法分子。

市场监管总局表示,鼓励广大消费者通过“12315”积极反映食品安全问题,倡导广大从业人员主动举报内部风险隐患和违法线索,推动广大行业组织强化企业诚信自律。下一步,将持续强化“严”的主基调,不断提升食品安全治理能力和保障水平,坚决守护好人民群众饮食安全。

我国发布首个电器电子产品有害物质管控强制性国标

新华社北京8月22日电 (记者周圆 古一平)我国电器电子产品有害物质管控领域首个强制性国家标准《电器电子产品有害物质限制使用要求》日前发布,将于2027年8月1日正式实施。

这是记者22日从工业和信息化部新闻发布会上了解到的。

王鹏介绍,在测试方面,标准规定的10种有害物质测试方法均与相应国际标准的技术要求保持一致,推动我国电器电子产品有害物质管控与国际全面接轨,为产品进出口贸易提供便利,进一步巩固提升我国电器电子产业国际竞争力。

此外,标准实施有2年过渡期,即2027年8月1日起正式实施。对于标准实施日期之前生产或进口的产品,将给予企业1年时间用于库存产品消纳,即2028年8月1日前库存产品还可以销售。

1—7月内蒙古经济运行稳定

■上接第1版 今年1—7月,全区规模以上工业增加值同比增长6.4%。

从投资看,2025年以来,自治区坚定不移实施重大项目谋划行动,争取更多项目纳入国家发展大盘子,坚定不移抓高质量项目投资,为投资持续增长奠定了基础。今年1—7月,全区固定资产投资(不含农户)同比增长8.7%。

从消费市场看,今年内蒙古紧紧抓住民生服务需求增长带来的机遇持续推动消费品以旧换新,紧紧抓住国

内循环带来的机遇支持文旅消费、发展会展经济,进一步拉动了消费增长。

今年1—7月,全区社会消费品零售总额2975.5亿元,同比增长8.9%,增速高于同期全国平均水平4.1个百分点。

“总体上看,今年以来,内蒙古克服复杂多变的外部环境和极端天气等不利影响,经济保持稳定发展态势。”内蒙古自治区发展和改革委员会相关负责人说。

“浅埋滴灌”精准“解渴”

■上接第1版 并引入“浅埋滴灌”技术,为脆弱生态下的人工种草提供了关键支撑。滴灌带沿树木行间铺设,被浅埋于地表下3至5厘米处,滴头间距为4米,确保水均匀分布到每棵树苗的根部,如同隐形的“毛细血管”,有效规避了烈日的“蒸腾掠夺”。数据显示,传统洒水车漫灌每亩需水2.55立方米,浅埋滴灌仅需0.666立方米,减少了73.08%的用水量。“每一滴水都精准抵达根部,这是干旱区种活树、保住绿的命脉所在。接下来我们打算继续优化滴灌方式,引进自动化控制系统,定时定量浇水,确保水资源高效利用,并配备湿度传感器和压力表,实时监测土壤湿度和水压,调整浇水量。”项目区工作人员介绍。

微风拂过,成排的梭梭苗在滴灌带间轻轻摇曳,嫩绿枝芽在广袤沙地上吐出点点生机。曾经一览无余的裸岩石砾地,如今已被日渐稠密的绿色绸带覆盖。浅埋滴灌的魔力不仅在于节水,

更能显著提高梭梭的成活率。持续均匀的水分供给促使其根系深扎,增强了抗旱韧性;同时避免了传统漫灌引发的土壤侵蚀与盐碱化风险,为贫瘠土地积累了恢复的资本。

“借助这些有力的栽种和养护方式,额济纳旗的生态治理取得了显著的效果。从2021年至2024年,额济纳旗‘三北’六期工程累计完成治理面积230万亩。仅2024年一年,就高质量完成生态治理任务123.5万亩。为有效遏制巴丹吉林沙漠扩张,防止其与周边沙漠形成合围之势,2025年,额济纳旗计划治理总面积92.172万亩。截至目前,已完成治理面积28.57万亩,其中沙化土地综合治理28.43万亩;非沙化土地综合治理0.14万亩。”额济纳旗林业和草原局副局长布和巴特尔介绍。

(专题图:内蒙古阿拉善盟西部荒漠综合治理项目(二期)额济纳河片区。本报记者 孟和朝鲁 摄)